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Osoba pověřená jednáním: Renáta Medvěďová 
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IČ 41601343, DIČ CZ41601343   
Společnost je zapsána v OR vedeného KS v Brně, odd. C, vl. 2121 
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1.4 Identifikační údaje stavby 

Název akce: MORA MORAVIA s.r.o., lokalita Dvorce 02 – aktualizace analýzy 
rizika 
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Katastrální území: Dvorce u Bruntálu 
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2.   ÚVOD 

Firma GEOSAN spol. s r.o. (dále zhotovitel) předkládá realizační projekt aktualizace analýzy 
rizika pro lokalitu Dvorce 02 společnosti MORA MORAVIA s.r.o., který byl vypracován na 
základě smlouvy o dílo ze dne 14.11.2017 s Ministerstvem financí ČR (dále objednatel).  

Cílem prací je zpracování realizačního projektu aktualizace analýzy rizika, který bude 
podkladem pro výběr zhotovitele této AAR. Cílem AAR je zhodnocení rizikovosti zbytkové 
kontaminace ropnými uhlovodíky na lokalitě Dvorce 02 a bude podkladem zejména pro ČIŽP 
OI Ostrava pro stanovení dalšího postupu prací na lokalitě, zejména ve smyslu splnění 
uložených nápravných opatření.  

Realizační projekt aktualizace analýzy rizika pro lokalitu Dvorce 02 společnosti MORA 
MORAVIA, s. r. o. byl zpracován v prosinci 2017. Předložená verze zohledňuje připomínky 
ČIŽP OI Ostrava k uvedenému materiálu. 

Práce budou provedeny v souladu se Směrnicí MF a MŽP ČR pro přípravu a realizaci zakázek 
řešících ekologické závazky vzniklé při privatizaci č. 4/2017, a v souladu s dalšími 
legislativními požadavky vztahujícími se k předmětu díla. Aktualizace analýzy rizika bude 
zpracována v souladu s Metodickým pokynem MŽP pro analýzu rizik kontaminovaného 
území z ledna 2011 a Metodickým pokynem MŽP pro průzkum kontaminovaného území ze 
září 2005. 

 

3.  ÚDAJE O ÚZEMÍ 

3.1 Všeobecný přehled 

3.1.1 Geografické vymezení území 

Areál závodu Dvorce 02 leží na jihozápadním okraji obce Dvorce, vlevo od státní silnice I/46 
Olomouc – Opava. Areál závodu má rozlohu 1,25 ha. 

Území je zachyceno na listu základní mapy ČR 1 : 50 000 – list 15 – 33 Moravský Beroun. 
Areál se nachází na listu základní mapy 1 : 10 000 15-33-09, na mapě GK 1:25 000  list M-
33-84-C-a. Širší zájmové území je uvedeno v příloze č. 1. Situace areálu Dvorce 02 je zřejmá 
z přílohy č. 2.   

3.1.2 Stávající a plánované využití území 

Areál byl původně využíván jako pletárna, následně pak jako sklady zemědělského podniku. 
V roce 1953 přešel areál do vlastnictví n. p. Moravia. V roce 1975 byl zahájen provoz skladu 
šrotového hospodářství a v roce 1979 byla vybudována automatárna. V minulosti probíhalo, 
byť omezeně, na lokalitě v rámci výroby strojní obrábění kovů.  

V současné době v areálu lokality Dvorce 02 neprobíhá výrobní činnost společnosti 
MORA MORAVIA, s.r.o. Výrobní hala je zrekonstruována a je využívána firmou COPRECI 
CZ, s.r.o. pro přesnou strojní výrobu.  

Areál je z velké části zastavěný. Jedná se o komplex propojených objektů zahrnující 
mj. bývalou kompresorovnu, bývalou kotelnu, bývalou neutralizační stanici, mořící lázně a 
halu strojního obrábění.   

V roce 2006 byla rozšířena hala strojního obrábění jižním směrem do nádvoří. Rozšířením 
byly zrušeny kotelna, kompresorovna a neutralizační stanice. Byly zachovány 
hydrogeologické objekty v prostoru výstavby, jejich zhlaví však byla upravena.     
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Vlastníkem pozemků a budov v prostoru zájmového areálu je od února 2005 společnost 
COPRECI CZ, s.r.o. Ekologické závazky i nadále zůstávají na společnosti MORA 
MORAVIA, s.r.o.  

Lokalita Dvorce 02 neleží v chráněné krajinné oblasti ani v její blízkosti, neleží v biosférické 
rezervaci, neleží v blízkosti žádného maloplošného zvláště chráněného území a neleží v ploše 
chráněného území NATURA 2000. Plocha areálu se nenachází v žádném přírodním parku. Do 
areálu nezasahuje žádný prvek systému ekologické stability. 

Lokalita se nenachází v území s evidovanou důlní činností a neleží v chráněném ložiskovém 
území. Areál Dvorce 02 se nenachází v chráněné oblasti  přirozené akumulace vod. Areál 
neleží v ochranném pásmu vodního zdroje. Dříve uváděné pásmo hygienické ochrany vodní 
nádrže Kružberk do zájmového území nezasahuje.  

3.1.3 Základní charakterizace obydlenosti lokality 

Areál se nachází na západním okraji obce Dvorce. Nejbližší obytná zástavba tvořená 
rodinnými domky se nachází na východní hranici areálu a dále na jihovýchod směrem 
do údolí Lobníku. Obyvatelé těchto domů jsou zásobováni pitnou vodou z obecního 
vodovodu. Celkový počet obyvatel v této části Dvorců je 60 až 100. Na S a Z sousedí areál se 
zemědělsky využívanou půdou. Na J se nachází silnice Dvorce – Moravský Beroun a za ní 
směrem do údolí Lobníku louka. 

3.1.4 Majetkoprávní vztahy 

Vlastníkem pozemků v areálu Dvorce 02 je společnost COPRECI CZ, s.r.o. (IČ 62303660).  

 

3.2  Přírodní poměry zájmového území 

3.2.1 Geomorfologické poměry 

Podle geomorfologického členění ČR náleží zájmová lokalita geomorfologickému celku 
Nízký Jeseník, podcelku Domašovská vrchovina, okrsku Libavská vrchovina. Jedná se o 
plochou vrchovinu tvořenou spodnokarbonskými břidlicemi a drobami moravických a 
hornobenešovských vrstev. Povrch je erozně denudační tvořený plošinami holoroviny, široce 
zaoblenými rozvodními hřbety a různou měrou zahloubenými údolími.    

Zájmové území se mírně svažuje k jihu až jihovýchodu k údolí Lobníku, nadmořská výška 
terénu se pohybuje v rozmezí 575 –578 m n.m. 

3.2.2 Geologické poměry 

Lokalita náleží dle regionálně geologického členění do slezského kulmu Moravskoslezské 
oblasti. Skalní podloží zastupují spodnokarbonské sedimenty s přípovrchovou zónou 
rozvolnění a zvětrávání (eluvium). Eluvium pozvolna (bez výrazného litologického přechodu) 
přechází do kvartérních převážně deluviálních uloženin, překrytých antropogenními 
navážkami.    

Svrchní horizont pokryvu je tvořen navážkami proměnlivého složení o mocnosti od 0,3 do 
1,0 m, v prostoru bývalé skládky škváry až 2,3 m. Navážky mají převážně charakter písčitých 
hlín s variabilní příměsí škváry.   

Pod navážkami jsou uloženy kvartérní sedimenty zejména typu deluviálních sedimentů. 
Deluvia jsou zastoupena převážně štěrkopískem, méně písčitými hlínami a jíly s úlomky 
podložních hornin. Vyšší podíl jílovité složky byl zaznamenán jižně od obrobny. Mocnost 
kvartérních sedimentů se pohybovala v rozmezí 2,0 – 4,0 m. Podle archívních materiálů může 
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mocnost kvartérních uloženin dosahovat až 5,8 m (JZ část areálu). Přechod mezi kvartérními 
uloženinami a zvětralinovým pláštěm podložních hornin (eluvium) není výrazně litologicky 
ohraničen a je plynulý.  

V podloží kvartéru jsou uloženy horniny moravického souvrství ve vývoji prachovitých 
břidlic až prachovců s vložkami jemně zrnitých drob. V rámci doprůzkumu před I. etapou 
sanačního zásahu byly ve všech vrtech zachyceny šedé až šedohnědé prachovito-jílovité 
břidlice. Pevné skalní podloží bylo zastiženo v hloubce 5,2 – 5,6 m p.t. Svrchní část skalního 
podloží je do hloubky cca 1,5 m postižena zvětráváním (eluvium).  

Přestože se v prostoru zájmové lokality nenachází žádné významné ověřené tektonické linie, 
je tektonické porušení podložních hornin relativně výrazné a projevuje se jejich zvýšeným 
rozpukáním.   

 

3.2.3 Hydrogeologické poměry 

Lokalita náleží do hydrogeologického rajónu 6611 Kulm Nízkého Jeseníku v povodí Odry.   

V zájmovém území byla ověřena existence dvou kolektorů - průlinově až průlinovo-puklinově  
propustného kolektoru a puklinového kolektoru.  

Spodní puklinový kolektor je vázán na tektonicky porušené kulmské podložní horniny. 
Oběh podzemní vody tohoto kolektoru je významně omezený vzhledem k flyšovitému 
charakteru vrstev a značnému sepětí puklin s malým akumulačním prostorem. V rámci 
předchozích průzkumných prací byl spodní kolektor zastižen vrtem DDS-4. Hladina 
podzemní vody byla naražena v hloubce 12,0 m p.t. a ustálila se v hloubce 8,9 m p.t.  

Svrchní kolektor je vázán na deluviální sedimenty (kvartérní štěrkopísky) a zónu 
přípovrchového rozvolnění podložních hornin. Svrchní horizont má průlinovou až průlinovo-
puklinovou propustnost s koeficientem filtrace 1,37.10-6 až 1,33.10-7 m.s-1, to znamená že 
dané prostředí je jen slabě až velmi slabě propustné. Mocnost kvartérní zvodně se většinou 
pohybuje v rozmezí 2,5 - 4,0 m. Vzhledem k většímu podílu jílovitých poloh v deluviálních 
sedimentech a ve svrchní části eluviálních pokryvů v některých oblastech areálu mohou však 
kvartérní vody vytvářet pouze menší zvodnělé celky a čočky s omezenou vydatností.    

Hladina podzemní vody se nachází v úrovni 0,5 až 7,65 m p.t. Hladina podzemní vody 
(kvartérní zvodně) je většinou volná, v jílovitějších polohách až mírně napjatá a je silně 
závislá na množství spadlých atmosférických srážek. Směr proudění podzemní vody odpovídá 
sklonu terénu, tj. k Z až JZ.  

Ke komunikaci mezi svrchní kvartérní a spodní paleozoickou zvodní může docházet pouze 
po otevřených puklinách a zlomech.  

Podzemní voda na lokalitě je charakteru Ca(Na)/SO4(HCO3), je slabě až středně 
mineralizovaná, měkká až tvrdá a slabě kyselá až slabě alkalická. Voda má vyšší obsah 
manganu. 

 

3.2.4 Klimatické a hydrologické poměry 

Nejbližším vodním tokem je potok Lobník, který náleží do dílčího povodí Moravice, číslo 
hydrologického pořadí 2-02-02-060, protékající cca 250 m JJV od areálu závodu. Plocha 
povodí  Lobníku je 50,2 km2, délka toku činí 16,6 km. Přibližně 8 až 10 km po proudu od 
Dvorců ústí Lobník do vodní nádrže Kružberk při průměrném průtoku u ústí 0,38 m3.s-1.  
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Podle klimatické rajonizace ČR leží území v mírně chladném okrsku chladné oblasti.  
Průměrná roční teplota je 6oC.  

Rozložení srážek během roku je značně nerovnoměrné. Nejvyšší průměrné roční úhrny 
spadají do letních měsíců, kdy je nejvyšší teplota, vysoký výpar a vegetace v optimu. 
Průměrný roční úhrn atmosférických srážek činí 663 mm. Množství vody, která se vypaří 
z půdy a kterou vstřebá vegetace, odpovídá Krepsova vztahu 450 mm. Z toho vyplývá, že 
v ročním průměru se odtoku zúčastňuje 213 mm, což představuje cca 32 % z celkového 
úhrnu. Odtok je výrazně ovlivňován atmosférickými srážkami. 

 

3.3  Přehled dosavadních prací 

První větší průzkumné práce na lokalitě proběhly v roce 1999 v rámci analýzy rizika a 
realizovala je společnost BP Consult, s.r.o., IČ 25677641 (Babor, 1999). Cílem analýzy rizika 
bylo klasifikovat dopad staré ekologické zátěže na životní prostředí, doporučit cílové limity 
sanace a navrhnout nápravná opatření. Terénní práce zahrnovaly vrtné práce (byly vyhloubeny 
3 ks monitorovacích vrtů a 21 ks nevystrojených sond), odběry vzorků zemin (41 ks), 
stavebních konstrukcí (14 ks) a podzemních vod (5 ks) a jejich analytické zpracování. V rámci 
AR byla provedena hydrodynamická  zkouška na ověření hydraulických parametrů.   

Další etapa průzkumných prací proběhla v rámci předsanačního doprůzkumu v roce 2002 a 
byla realizována společností GEO Group a.s., IČ 25846710 (Skalický a kol., 2003). 
Průzkumné práce zahrnovaly 4 ks vystrojených sanačně-monitorovacích vrtů, odběry vzorků 
podzemních vod (9 ks). Cílem doprůzkumu bylo doplnění údajů o geologických a 
hydrogeologických poměrech na lokalitě a přesné vymezení kontaminace saturované a 
nesaturované zóny, které bylo nezbytné pro navržení a realizaci nápravných opatření.  

V roce 2002 - 2003 se v prostoru areálu závodu uskutečnila nápravná opatření zaměřená 
na likvidaci kontaminace nesaturované zóny včetně stavebních konstrukcí (hala strojního 
obrábění, kompresorovna, bývalé šrotiště, kotelna a bývalá skládka škváry). V prostorech 
haly, šrotiště a skládky uhlí byla sanace ukončena dosažením sanačních limitů. V prostoru 
kotelny – kompresorovny  byla sanace ukončena odtěžením zemin na skalní podloží budovy. 
Skalní podloží je svrchní částí saturované zóny s nemožností další odtěžby (kompaktní 
materiál a přítomnost podzemní vody). Sanační zásah byl prováděn společností GEO Group 
a.s. podle schváleného prováděcího projektu prací (Kozák a kol., 2003). 

V rámci sanačních prací byl v roce 2003 vyhlouben ještě 1 vystrojený sanačně-monitorovací 
vrt  DDS-5 pro doplnění sítě sanačních a monitorovacích objektů.  

V říjnu 2003 bylo na lokalitě zahájeno sanační čerpání podzemních vod společností GEO 
Group a.s., které bylo dne 31.7.2005 přerušeno. Celkem bylo za dobu 24 měsíců odčerpáno 
478,7 m3 podzemní vody, ze které bylo odloučeno cca 4 kg ropných látek. Za celou dobu 
sanace bylo spotřebováno 78 kg fibroilu.  

Od srpna 2006 do 15.5.2007 na lokalitě probíhalo omezené sanační čerpání podzemní vody 
v rozsahu cca 10 dní v měsíci. Čerpány byly vrty DDS-3, DDS-4 a HJ-403. Omezené sanační 
čerpání bylo přerušeno z důvodu vyčerpání finančních prostředků.  

V roce 2005 byla sanační organizací GEO Group a.s. zpracována aktualizace analýzy rizik 
(Bartáková a kol., 2005), která zhodnotila charakter kontaminace po provedení I. etapy 
sanačního zásahu. AAR konstatovala, že pod halou strojního obrábění a kompresorovnou  
přetrvává kontaminace podzemních vod NEL. Kontaminováno bylo cca 480 m3 podzemní 
vody, která obsahovala cca 60 kg NEL. Kontaminace byla zachycena v rozpukaném skalním 
podloží.   
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Zůstatkovou kontaminací mohou být potencionálně ohroženy pouze osoby vykonávající 
výkopové práce v blízkosti haly strojního obrábění v hloubce blízké hladině podzemní vody 
nebo při obnažení skalního podloží, kdy při dermálním kontaktu s kontaminovaným médiem 
nebo při inhalaci par těkavých látek může dojít k určitým zdravotním obtížím. Okolní 
obyvatelé nejsou zbytkovou kontaminací v areálu ohrožení. Aktuálně neexistuje ani možnost, 
že by kontaminací v areálu byly ohroženy ekosystémy Lobníku a Kružberku, v budoucnosti 
však tento scénář nelze vyloučit.  

Od srpna 2006 do roku 2013 probíhala v areálu v několika etapách realizace ochranného 
sanačního čerpání v omezeném rozsahu. Nápravné opatření zahrnovalo expediční odčerpání 
kontaminované podzemní vody cca 2 x týdně a její odvoz k likvidaci mimo areál.   

Projekt sanace II. etapy nápravných opatření byl zpracován v roce 2008 společností GEOSAN 
spol. s r.o. Výběrové řízení na dodavatele II. etapy nápravných opatření bylo vyhlášeno 
v průběhu roku 2012.  

Sanační práce v rámci II. etapy nápravných opatření jsou prováděny sdružením MORA 
MORAVIA 2012: GEO Group – TALPA-RPF. Sanační čerpání podzemní vody bylo 
intenzifikováno vybudováním horizontálního zasakovacího objektu. Vlastní čerpání 
kontaminované podzemní vody bylo zahájeno 14.9.2015, čerpáno bylo ze dvou objektů – 
DDS-3 a DDM-2 – vydatností 0,012 l.s-1. Výtěžnost kontaminantu dosahuje cca desetin kg za 
3 měsíce.  

3.4  Stupeň a rozsah znečištění 

Na lokalitě přetrvávají nadlimitní koncentrace ropných látek v podzemní vodě, přičemž 
kontaminace přetrvává ve dvou objektech – vrty DDD-3 a DDM-2.  

Obsahy NEL v aktuálně monitorovaných objektech v areálu k datu 23.10.2017 jsou uvedeny 
v následující tabulce č. 1. 

 

Tabulka č. 1 Výsledky sanačního monitoringu podzemní vody ke dni 23.10.2017 

 
Objekt NEL 

 mg.l-1 

DDS-1 < 0,05 
DDS-2 < 0,05 
DDS-3 Nesouvislý film RL na hladině 
HJ-403 < 0,05 
St-401 0,353 
St-402 0,797 
DDM-2 16,4 
DDM-4 0,15 
DDM-5 0,143 

Sanační limit 2,0 

 

 

 



MORA MORAVIA, s.r.o., lokalita Dvorce 02             Realizační projekt AAR 

 
 
 

10 

 

3.5  Předběžný koncepční model znečištění  

Předběžný koncepční model znečištění vychází z potvrzené existence přetrvávajícího 
znečištění podzemní vody ropnými látkami v jižní části areálu.  

Cílový limit sanace je Rozhodnutím ČIŽP OI Ostrava definován v ukazateli NEL. Jako 
doplňkové stanovení pro zpracování AAR je navrženo sledování obsahů uhlovodíků C10-C40. 

Pro potřeby prováděcího projektu průzkumu kontaminace a zpracování aktualizace analýzy 
rizika jsou předpokládány následující expoziční cesty šíření kontaminace. 

 

Tabulka č. 2 Předběžný koncepční model znečištění 

Expozice č. Kontaminant Transportní cesta Příjemce rizik Poznámka 

1 NEL, C10-C40 Podzemní voda 
v podloží areálu 

Dělníci při 
výkopových a 
sanačních pracích 

Pracovníci v areálu  

Nelze vyloučit 

2 NEL, C10-C40 Podzemní voda ve 
směru proudění 

Obyvatelé Dvorců 
využívající 
podzemní vodu  

Neprokázáno, 
ale studny na 
lokalitě existují 

3 NEL, C10-C40 Šíření podzemní 
vodou do vodoteče 

Ekosystém 
Lobníku 

Při neomezeném 
šíření 
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4.  PŘEHLED PROJEKTOVANÝCH PRACÍ 

4.1 Průzkumné práce 

4.1.1 Přípravné práce 

Přípravné práce budou zahrnovat podrobnou rešerši veškerých dostupných archivních 
materiálů o lokalitě a důkladné místní šetření. Zajištěny budou informace o geologických a 
hydrogeologických poměrech území, mapové podklady, dosavadní prozkoumanosti.  

V rámci přípravných prací bude provedena detailní revize stávajících hydrogeologických 
objektů a zhodnocena jejich využitelnost pro zpracování AAR. Budou zjištěny následující 
údaje ke každému hydrogeologickému objektu – hloubka objektu, úroveň hladiny podzemní 
vody, výstroj, úseky perforace, mocnost volné fáze na hladině podzemní vody. S ohledem na 
přítomnost různých kolektorů na lokalitě tak bude zřejmé, který kolektor je v uvedeném 
objektu vzorkován.  

Nabyvatel definuje požadavky na pohyb pracovníků a vzorkovací techniky v areálu.  

4.1.2 Vzorkovací práce 

V průběhu průzkumných prací budou odebrány vzorky podzemní a povrchové vody. Postupy 
při odběrech vzorků budou v souladu s platnými normami a metodikami, zejména 
s Metodickým pokynem MŽP č. 13/2005 pro průzkum kontaminovaného území z roku 2005 a 
MP MŽP Vzorkovací práce v sanační geologii z roku 2006.  

Pro odběry vzorků bude vypracován plán vzorkování, který bude součástí realizačního 
projektu prací. Odběry budou dokumentovány a protokolárně zaznamenány. Při odběrech a 
manipulaci se vzorky budou dodržovány postupy zajišťující kvalitu prováděných prací. Tyto 
postupy budou zahrnovat řádnou dekontaminaci vzorkovacího zařízení. Protokoly o odběrech 
vzorků budou součástí přílohové části závěrečné zprávy AAR.  

Před zahájením vzorkování bude proveden záměr hladiny podzemní vody ve všech 
dostupných hydrogeologických objektech v areálu a ve směru proudění podzemní vody  jako 
podklad pro konstrukci mapy hydroizohyps.   

V rámci přípravných prací bude provedena revize hydrogeologických objektů s cílem 
upřesnění komunikace jednotlivých kolektorů podzemní vody s jednotlivými potenciálními 
příjemci kontaminace. Z provedené revize vrtů a studní na lokalitě bude vycházet i plán 
vzorkování.  

Vrty, ve kterých se opakovaně vyskytovala volná fáze nebo film ropných látek na hladině 
podzemní vody, budou před vlastním vzorkováním vyčištěny. Jedná se o stávající vrty 
v areálu DDS-3 a DDM-2. Čištění bude provedeno airliftem za pomoci tlakového 
kompresoru. Následně bude odčerpán celý objem vrtu a po ustálení podmínek (s ohledem na 
místní podmínky cca po 1 týdnu) bude proveden vlastní odběr. Cílem opatření je vyloučit, že 
se nejedná o kontaminaci vázanou na výstroj či obsyp vrtu, ale o kontaminaci saturované 
zóny.  

Odběr vzorků podzemní vody 

Vzorky podzemní vody budou odebrány ze stávajících vystrojených vrtů a studní na lokalitě.  

Vzorky podzemní vody budou odebrány na stanovení obsahů nepolárních extrahovatelných 
látek, uhlovodíků C10-C40 a parametrů atenuace ropných látek.   
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Vzorky podzemní vody jsou projektovány z následujících hydrogeologických objektů: 

Objekty v areálu  
- St-401, St-402, HJ-401, HJ-402, HJ-403, DDS-1, DDS-2, DDS-3, DDS-4, DDS-5, 

DDM-1, DDM-2, DDM-3, DDM-4, DDM-5 (15 ks) 

Objekty mimo areál 
- Studna Olomoucká 307 (1 ks) 

Vzorky z hydrogeologických objektů budou odebírány v dynamickém režimu po krátkodobém 
odčerpání podzemní vody z vrtu. Vzorek podzemní vody bude odebrán po ustálení 
sledovaných parametrů pH, teplota, vodivost a rozpuštěný kyslík v průběhu čerpání. Při 
odběru budou sledovány údaje o hladině podzemní vody, čerpaném množství, výskytu volné 
fáze ropných látek. V případě výskytu souvislé volné fáze ropných látek na hladině nebude 
vzorek podzemní vody odebrán, mocnost volné fáze bude změřena a výsledek zaznamenán.  

Hydrogeologické vrty na lokalitě jsou vystrojeny pažnicemi o průměru 110 až 200 mm, vrty 
jsou hluboké 5,0 – 12,0 m.  

Vzorky budou v předepsaných vzorkovnicích transportovány v chladicích boxech do 
laboratoří k analýzám. 

Odběr vzorků povrchové vody 

Vzorky povrchových vod budou odebrány z následujících odběrných profilů: 

- Lobník nad areálem (DB-1) 

- Lobník pod areálem (DB-2) 

Celkem je projektován odběr 2 ks vzorků povrchové vody na stanovení obsahů nepolárních 
extrahovatelných látek a uhlovodíků C10-C40.  

Vzorky povrchové vody budou odebrány náběrem do nerezového vzorkovače a 
v předepsaných vzorkovnicích transportovány v chladicích boxech do laboratoří k analýzám. 

 

4.1.3 Laboratorní práce 
Počty projektovaných analýz v odebraných vzorcích podzemní a povrchové vody jsou 
uvedeny v následující tabulce č. 3. Laboratorní analýzy vzorků vod jsou projektovány 
v rozsahu NEL (stanovení míry znečištění ve vztahu k cílovým limitům nápravných opatření), 
a jako doplňková stanovení uhlovodíky C10-C40 (podklad pro výpočty šíření, zdravotních a 
ekologických rizik) a parametry atenuace ropných látek (hodnocení podmínek pro atenuaci 
kontaminantů). 

 

 

 

 

 

 



MORA MORAVIA, s.r.o., lokalita Dvorce 02             Realizační projekt AAR 

 
 
 

13 

Tabulka č. 3 Přehled projektovaných analýz 

Vzorek Počet vzorků Analýzy 

Podzemní vody 16 Nepolární extrahovatelné látky (NEL) 

 16 Uhlovodíky C10-C40  

 16 Parametry atenuace RL – NH4
+, NO2

-, NO3
-, TOC, celkový 

fosfor,  

Další parametry - oxidačně-redukční potenciál, vodivost, 
rozpuštěný kyslík, teplota vody budou měřeny v průběhu 
vzorkovacího čerpání podzemní vody 

Povrchové vody 2 Nepolární extrahovatelné látky (NEL) 

 2 Uhlovodíky C10-C40 

 

Laboratorní analýzy odebraných vzorků podzemní a povrchové vody budou analyzovány 
v akreditované laboratoři.  

4.2 Zpracování AAR 

Vyhodnocení průzkumných prací bude obsahovat určení (vymezení) plošného a prostorového 
rozsahu znečištění, posouzení šíření znečištění a jeho vývoje.  

Na základě výsledků terénních a laboratorních prací bude provedeno vyhodnocení rozsahu 
kontaminace saturované zóny, jakož i kvality povrchové vody a podrobně bude zhodnocen 
stav kontaminace dané lokality srovnáním s cílovými parametry sanace, hodnotami Indikátorů 
znečištění dle Metodického pokynu MŽP z roku 2013 a případně i s dalšími platnými 
limitními hodnotami dotčené legislativy (např. Vyhláška č. 252/2004 Sb., v platném znění, 
Nařízení vlády č. 401/2015 Sb., v platném znění). Bude zhodnocen vývoj kontaminace na 
základě porovnání zjištěných výsledků s výsledky sanačního monitoringu v rámci I. etapy 
nápravných opatření, ochranných sanačních čerpání a II. etapy nápravných opatření. 

Výsledky provedených terénních prací a laboratorních analýz budou uspořádány do 
přehledných tabulek a grafů. Z výsledků prací a analýz bude konstruována mapa kontaminace 
podzemních a povrchových vod, jako podklad pro hodnocení šíření znečištění. 

Cílem aktualizace analýzy rizika je v návaznosti na provedená šetření a doplňkového 
průzkumu zhodnotit rizika negativních dopadů znečištění horninového prostředí na člověka a 
složky životního prostředí, včetně rozboru variant nápravných opatření a doporučení cílových 
parametrů sanace.  

V souladu s Metodickým pokynem bude aktualizace analýzy rizika rozdělena do těchto částí: 

• Údaje o území – zahrnuje všeobecné údaje, údaje o přírodních poměrech, apod. 

• Průzkumné práce – přehled aktuálně prováděných průzkumných prací na lokalitě  

• Hodnocení rizika negativních dopadů ekologické zátěže na člověka a složky životního 
prostředí    
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• Doporučení cílových parametrů sanace – cílové parametry budou odvozeny při zohlednění 
místně specifických expozičních scénářů a charakteristik horninového prostředí. 

• Návrh nápravných opatření včetně orientačního vyčíslení nákladů na jejich realizaci – 
bude vycházet z výsledků analýzy rizik a ze zkušeností zpracovatelů s prováděním 
sanačních prací. 

Veškeré informace a data získaná v rámci prováděného průzkumu a výsledky aktualizace 
analýzy rizika budou zapsány do databáze SEKM dle pokynů k jejich vyplnění. Dále bude 
zajištěno vyplnění formuláře databáze PKM.  

 

5. ŘEŠENÍ STŘETŮ ZÁJMŮ 

Projektované průzkumné práce budou realizovány na pozemcích v areálu společnosti 
COPRECI CZ, s.r.o. ve Dvorcích a ve směru proudění podzemní vody mimo areál.  

Lokalita není součástí CHOPAV, neleží v ochranném pásmu žádného vodního zdroje. 
V zájmovém území se nenachází žádné maloplošné chráněné území, není v území Natura 
2000 ani v ptačí oblasti. Dle mapového serveru heis.vuv.cz lokalita není v záplavovém území.   

Při realizaci projektovaných průzkumných prací nedojde ke střetům zájmů chráněných 
zvláštními právními předpisy. 

Vstupy na dotčené pozemky budou řešeny s vlastníky dotčených pozemků písemnou dohodou.  

Před vlastní realizací geologických prací bude nezbytné provést následující činnosti:  

• Evidence geologických prací u České geologické služby – Geofondu 

• Oznámení geologických prací spojených se zásahem do pozemku Obecnímu úřadu 
Dvorce 

 

6. ČASOVÝ HARMONOGRAM 

Harmonogram průzkumných prací a zpracování aktualizace analýzy rizika je navržen 
v týdnech od schválení realizačního projektu AAR vybraným dodavatelem prací v následující 
tabulce č. 4. 

 

Tabulka č. 4 Harmonogram prací 

Činnost Týden 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Rešerše, ověření stavu HG objektů x x        
Vzorkování podzemních vod  x x       
Vzorkování povrchových vod   x       
Laboratorní analýzy   x x x     
Vyhodnocení průzkumných prací     x x    
Aktualizace analýzy rizika       x x x 
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7. ZÁVĚR 

Předložený realizační projekt aktualizace analýzy rizika ve společnosti MORA MORAVIA, 
s.r.o. bude podkladem pro výběr zhotovitele této AAR. Cílem AAR je zhodnocení rozsahu a 
rizikovosti zbytkové kontaminace ropnými uhlovodíky na lokalitě Dvorce 02. AAR bude 
podkladem pro ČIŽP OI Ostrava pro stanovení dalšího postupu prací na lokalitě, zejména ve 
smyslu splnění uložených nápravných opatření v rozhodnutí ČIŽP. 

Aktualizace analýzy rizika bude zpracována podle platného Metodického pokynu odboru 
ekologických škod MŽP – Analýza rizik kontaminovaného území z března 2011.  

Jednotlivé činnosti související s projektovanými pracemi budou prováděny tak, aby bylo 
minimalizováno omezení činností na dotčených pozemcích a aby nedošlo k negativnímu 
ovlivnění okolního životního prostředí. 

 

V Brně dne 5. 2. 2018 

 

       Mgr. Pavel Ondráček, Ph.D. 
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Příloha č. 2 Situace lokality 1:10 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha č. 2

zájmová lokalita

Podklad: Český ústav zeměměřičský a katastrální, Praha

Měřítko:

0        100     200    300 m

MORA MORAVIA, s.r.o., lokalita Dvorce 02 - realizační projekt AAR
Situace lokality 1:10 000



MORA MORAVIA, s.r.o., lokalita Dvorce 02             Realizační projekt AAR 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Příloha č. 3 Situace areálu se zákresem projektovaných prací 
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Příloha č. 4 Kopie Rozhodnutí ČIŽP 
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Příloha č. 5 Výkaz výměr projektovaných prací 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Položkový rozpočet AAR ve společnosti MORA MORAVIA, s.r.o., lokalita Dvorce 02

Rozpočet projektovaných prací

Činnost Jednotka Počet jednotek Jednotková cena Cena celkem Výše DPH sazba 21% Cena celkem
Kč bez DPH Kč bez DPH Kč Kč včetně DPH

Přípravné práce 0,00 0,00 0,00
zajištění podkladů, rešerše sada 1 0,00 0,00 0,00 0,00
evidence prací, ohlašovací povinnosti, zajištění vstupů na pozemky sada 1 0,00 0,00 0,00 0,00
revize hydrogeologických objektů objekt 16 0,00 0,00 0,00 0,00
realizační projekt projekt 1 0,00 0,00 0,00 0,00
Vzorkovací práce 0,00 0,00 0,00
vyčištění vrtů DDS-3 a DDM-2 vrt 2 0,00 0,00 0,00 0,00
odběr vzorků podzemní vody odběr 16 0,00 0,00 0,00 0,00
odběr vzorků povrchové vody odběr 2 0,00 0,00 0,00 0,00
přeprava vzorků do laboratoře k analýzám kpl 1 0,00 0,00 0,00 0,00
Laboratorní práce 0,00 0,00 0,00
Analýza podzemní  vody - NEL a C10-C40 analýza 16 0,00 0,00 0,00 0,00
Analýza povrchové vody - NEL a C10-C40 analýza 2 0,00 0,00 0,00 0,00
Analýza podzemní vody - parametry atenuace RL analýza 16 0,00 0,00 0,00 0,00
Vyhodnocení prací, zpracování AAR 0,00 0,00 0,00
sled a řízení prací, koordinace hod 16 0,00 0,00 0,00 0,00
práce hydrogeologa hod 20 0,00 0,00 0,00 0,00
práce odpovědného řešitele hod 30 0,00 0,00 0,00 0,00
zpracování AAR hod 40 0,00 0,00 0,00 0,00
tisk a reprodukce výtisk 6 0,00 0,00 0,00 0,00
databáze SEKM a PKM sada 1 0,00 0,00 0,00 0,00

Celkem 0,00 0,00 0,00


